Mise en place d’une campagne de stérilisation des chats errants
Bien que difficilement chiffrable, le nombre de chats errants sans propriétaire ne cesse de croître. La situation peut représenter un risque de propagation de maladies (zoonoses) et parasites (puces) et provoquer des nuisances sonores (bagarres avec d'autres chats, miaulements lors des chaleurs,) et également olfactives (odeur d'urine). Ces nuisances peuvent enfin entraîner des actes de malveillance à l'encontre de ces chats, ce qui n’est pas tolérable.
Afin de gérer l'errance animale en ville, une campagne de capture des chats errants aura lieu du 15 novembre au 15 décembre 2021 dans les quartiers suivants : Niafles, lotissement des chênes et rue des pins. La mairie a signé une convention avec un cabinet vétérinaire pour assurer la stérilisation et l’identification des chats capturés.
Nous avons besoin de bénévoles
Pour mener cette campagne, nous avons besoin de bénévoles pour la capture des chats. Des cages de trappage sont mis dans les lieux de prolifération, les chats capturés par les bénévoles mandatés par la mairie, seront identifiés et stérilisés à la charge de la commune puis relâchés sur leur lieu de vie. 
Il est demandé d’arrêter de nourrir les chats deux jours avant car cela facilite leur capture puisque les bénévoles utilisent la nourriture pour les attirer. 
Vous êtes intéressés pour nous aider ? contactez au plus vite la mairie au 02.43.01.10.08
Message aux propriétaires de chats
Si ce n’est déjà fait, nous invitons les propriétaires de chats, à faire identifier leurs animaux (tatouage, puce d’identification, collier avec coordonnées) et à les maintenir autant que possible dans leur domicile durant la période de capture. Les jours de trappage seront les lundis et mardis.
Si un chat capturé porte une identification, décelable sur place, il sera relâché. 
Le saviez-vous ?
Un couple de chats non stérilisé peut théoriquement engendrer une descendance de plus de 20 000 individus en quatre ans.
