Grußwort zum Besuch der Partnerstädte Louverné und La Chapelle-Anthenaise 2024


Liebe Freunde unserer französischen Partnerstädte Louverné und La Chapelle-Anthenaise,

ich begrüße Sie ganz herzlich im Namen Ihrer deutschen Partnerstadt Gundelfingen zu diesem Städtepartnerschafts-Treffen. Wir freuen uns alle sehr, hier bei Ihnen in Frankreich zu Gast sein zu dürfen und bedanken uns recht herzlich für die Einladung sowie Ihre Gastfreundschaft.

Ganz besonders begrüße ich die Bürgermeisterin von Louverné, Frau Silvie Vielle sowie die Bürgermeisterin von La Chapelle-Anthenaise, Frau Isabelle Fougeray, alle Mitglieder des Städtepartnerschaftskomitees sowie auch der Gastfamilien. Bei den einzelnen Gastfamilien möchte ich mich bereits vorab sehr herzlich für die freundliche Aufnahme, Beherbergung und Bewirtung unserer Reiseteilnehmer bedanken.

Für unser heutiges Treffen gibt es keinen besonderen Anlass wie ein rundes Jubiläum unserer Städtepartnerschaft. Wir sind heute nur deshalb nach Frankreich gekommen, um unsere französischen Freunde zu besuchen und uns für Ihren Besuch in Gundelfingen im Mai des letzten Jahres zu revanchieren und zu bedanken. 

Denn Sinn und Zweck von Städtepartnerschaften ist das freiwillige Zusammenfinden von Menschen über Grenzen hinweg. 
Die Städtepartnerschaften legen den Grundstein, um Kontakte und Freundschaften zwischen den Bürgerinnen und Bürgern zu ermöglichen. Dabei ist es wichtig, dass die Städtepartnerschaft nicht nur auf dem Papier besteht, sondern von den Partnerstädten auch gelebt wird.

Dies ist uns in den letzten mehr als 30 Jahren sehr gut gelungen. Es fanden zahlreiche Austausche in den vergangenen Jahren statt. 

Im letzten Jahr 2023 war es nicht nur Ihr Besuch in Gundelfingen, der ebenfalls im Mai stattfand. Wir konnten Sie, liebe Frau Bürgermeisterin Silvie Vielle darüber hinaus auch am 10. August 2023 bei einem Festakt anlässlich der 35-jährigen Partnerschaft Schwaben-Mayenne in Dietmannsried treffen, was uns sehr gefreut hat. Denn unsere Städtepartnerschaft ist eine von insgesamt 22 wertvollen Partnerschaften zwischen Schwaben und Mayenne.

Eine solche Partnerschaft darf niemals zur Routine oder gar zu einer lästigen Pflicht werden. Deshalb ist es unsere Aufgabe, jeder Generation aufs Neue zu ermöglichen, Kontakte zu knüpfen und in den Gastfamilien zu erleben, wie der Alltag sowohl in Frankreich als auch in Deutschland aussieht. 

Neben dem Austausch zwischen den Menschen beider Länder sollen Städtepartnerschaften auch dabei helfen, die Staaten in der Europäischen Union enger miteinander zu verbinden. Gerade in der heutigen Zeit, die von kriegerischen Auseinandersetzungen in Syrien, in der Ukraine sowie im Nahen Osten geprägt wird, ist der europäische Zusammenhalt wichtiger denn je. 

Unsere Städtepartnerschaft trägt mit dazu bei, dass Freundschaften zwischen Nationen und Menschen entstehen können und auch gepflegt werden. Auch wenn uns rund 1.000 Kilometer Entfernung sowie unterschiedliche Sprachen voneinander trennen, sind wir uns im Grunde doch ganz nah und verstehen einander auch sehr gut. 

Dafür danke ich Ihnen im Namen der Stadt Gundelfingen und auch persönlich ganz herzlich.
Hoffentlich hat unsere harmonische und langjährige Partnerschaft und Freundschaft noch sehr lange Bestand!
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