Discours d’accueil à l’occasion du Jumelage  mai 2024
Monsieur le maire de Gundelfingen, cher Dieter Nägele, 
Mme Nägele,
Madame KACKE,
Monsieur LUTZMANN, Mme LUTZMANN,
Mesdames et messieurs les élus,
Madame la présidente du comité de jumelage, Chère Angélique,
Chers membres des comités de jumelage,
Très chers amis de Gundelfingen, de Louverné et de la Chapelle Anthenaise,
C'est avec une immense joie et un grand honneur que nous vous accueillons aujourd'hui dans nos communes de Louverné et de La Chapelle-Anthenaise. Depuis plus de 30 ans, notre jumelage avec Gundelfingen est une source de grande fierté pour nous.
Votre venue souligne comme tout jumelage, les liens fragiles et forts à la fois entre nos deux pays, entre nos villes, liens que nous nous devons d’entretenir. Merci à Angélique et à tous les membres de son bureau et à vos homologues de Gundelfingen pour l’organisation de ce nouvel échange. N’oublions pas que proche de nous mais aussi à des milliers de kilomètres, des situations de guerre font encore malheureusement l’actualité. 
En ce moment de retrouvaille, nous avons une pensée toute particulière pour Barbara, présidente du comité de jumelage de Gundelfingen qui nous a quittés en octobre 2022. Sa passion et son dévouement ont tant contribué à renforcer les liens entre nos communes. Son départ nous a profondément touchés, son sourire, sa bonne humeur et son attitude positive à toujours trouver des solutions resteront dans nos mémoires. En son honneur, nous avons décidé de nommer un patio et une impasse à son nom, perpétuant ainsi sa mémoire et son esprit de fraternité au sein de nos communautés. 
Nous sommes particulièrement heureux de vous recevoir pour la première fois dans nos communes mayennaises M. Diet Nägele, maire de Gundelfingen, accompagnée de votre épouse. Nous avons eu le plaisir de vous rencontrer en mai 2023 et lors de cette rencontre, vous avez témoigné de votre attachement aux valeurs du jumelage et aux relations d'amitiés construites au fil des années par vos prédécesseurs.
Chers amis de Gundelfingen, quel plaisir de vous voir à nouveau et de partager avec vous un programme riche et varié. Le comité de jumelage a prévu des visites patrimoniales, gastronomiques, des activités qui nous permettront de mieux nous connaître et de découvrir notre territoire. En point d'orgue ce week-end, vous participerez à une mini-olympiade, un clin d’œil aux Jeux Olympiques qui se dérouleront en France cet été. Ce sera un moment de partage et de compétition amicale qui renforcera nos liens et laissera des souvenirs inoubliables.
Enfin, nous tenons à exprimer notre profonde gratitude à toutes les familles qui vous hébergent. Votre hospitalité et votre générosité sont au cœur de ce jumelage et en font tout le succès.
Avant de partager le verre de l’amitié autour d’un cocktail offert par nos deux municipalités, souhaitons-nous à tous un séjour rempli de découvertes, d’amitiés et de bonheur partagé tout simplement. Voici quelques présents en souvenir de votre passage à La Chapelle Anthenaise et à Louverné.  
Bienvenue en Mayenne !
Et vive l’amitié franco-allemande !




